

## ऋ ण नि देश =====

” कोल्हापूर शहरातील अॅटोरिक्षा ड्रायव्हरांचा सामाजिक -  
वार्थिक अभ्यास” या माझ्या प्रबंधासाठी केलेले मार्गदर्शन व साहाय्य .  
अतिशय मोलाचे ठरले आहे. अॅटो रिक्षा ड्रायव्हरांचा अभ्यास करण्याची  
कल्पना सांगण्यापासून ते प्रबंध पूर्ण करणेपर्यंत सातत्याने मार्गदर्शन  
करणा-या माझ्या संशोधन मार्गदर्शिका प्रा. डॉ. लीला रंगनाथ पाटील  
( कर्मवीर हिरे महाविद्यालय, गारगोटी ) यांचे ऋण कोणत्या शब्दात  
व्यक्त करावेत हेच मला सुचत नाही. त्याहीपेक्षा त्यांच्या ऋणाच ओझा  
मी आयुष्यभर पेलत राहण्यातच घन्यता मानतो.

शिवाजी विद्यापीठातील अर्थशास्त्र विभागाचे प्रमुख प्राध्यापक  
डॉ. वि. बा. धुगे सर यानी दिलेले प्रोत्साहन, केलेले मार्गदर्शन हे माझ्या ह्या  
अभ्यास वाटचालीतील अत्यंत आनंदाची, माग्याची गोष्ट आहे त्यांचाही  
मी सदैव ऋणी आहे. अर्थशास्त्र विभागातील सर्वांचेच लाडके सर प्राध्यापक  
डॉ. जे. एफ. पाटील याना तर मी त्यांच्या घरी आणि विद्यापीठात जेथे  
जेथे भेटतील तेथे सातत्याने ज्या ज्या अडचणी येतील, जे प्रश्न समोर उभे  
राहात होते ते सांगितले आणि विशेषतः म्हणजे पाटील सरांनी अत्यंत  
मनमोकळेपणाने नि प्रसंगी माझ्यापेक्षाही दुप्पट उत्साहाने माझ्या समस्यांची  
सोडवणूक केली, त्यांचाही मी सदैव ऋणीच आहे.

प्रा.डॉ.टी.जी.नार्क सर, प्रा.डॉ.आर.आर.दोष्णी सर,  
प्रा.ए.ए.डांगे सर, श्री.साबळे तसेच न्यू कॉलेजमधील अर्थशास्त्र विभाग  
प्रमुख प्रा.के.एस.नलवडे, प्रा.पी.ए.कोळी, ग्रंथालयातील श्री.ए.पो.पाटील,  
श्री.सुहासराव शिंदे, श्री.रमेश पडवळे, शाहू इन्स्टिट्यूटमधील  
श्री.वसंतराव देसाई, श्री.महादेव पवार, ग्रंथपाल श्री.पवार सर,  
श्री.शिंदे, माझे मित्र प्रा.दिनकर पाटील यानी तसेच श्री.रामभाऊ  
थोरावडे, श्री.विश्वास नांगरे, श्री.उदय मोसले, श्री.प्रा.आर.व्ही.  
शेडगे आदींनी केलेले मार्गदर्शन, सहकार्य हेही या कार्यासाठी मोलाचेच  
ठरले आहे त्यांचाही मी ऋणी व आभारी आहे.

प्रश्नावली भरून देण्यासाठी केलेल्या सहकार्याबद्दल समस्त अॅटो  
रिहता डायव्हरांचा व विविध दैनिकांतील बातम्यांचा, कात्रणांचा  
अभ्यासासाठी उपयोग केलेला आहे त्या समस्त दैनिकांचाही मी आभारी  
आहे.

अत्यंत कमी वेळेत पण उत्कृष्ट टंकलेखन करून दिल्याबद्दल  
श्री.चंद्रकांत दि.पवार यांचेही मी आभार मानने हे मी माझे कर्तव्यच  
समजतो.

उपरिनिर्दिष्ट सर्व लोकांच्या सदिच्छा, सहकार्य व साहाय्यामुळे  
मी हे काम यशस्वीपणे पूर्ण करू शकलो हे मी पुनःश्च एकदा नम्रपणे  
मान्य करतो.

- जेतीराम कृष्णराव पवार.